1、无线路由器的速度
　　流行的无线路由器有802.11b和802.11g两种协议，前者理论速度11M，后者54M，建议选择后者。
2、无线路由器的穿透能力
　　一般而言，无线网络理论传输距离为室内100米，室外300米，实际应用中，家庭的水泥承重墙会阻拦大部分信号，所以选择无线路由器的安装点十分重要。具体注意事项是：尽是少穿墙壁；把无线路由器放在室内中心地点；安装位置尽量高；避开金属反射物和干扰设备如电冰箱、空调；加装信号增强器；无线有线混用，把数据量访问大的机器接在LAN口上，在使用无线网卡的机器上按下win+r，输入“\\有线网卡的地址"来访问这台电脑速度会快很多；不要加载太多协议，一般只要有TCP/IP协议就够了。
3、自行解析DNS
　　右击无线网卡连接，选择属性，打开TCP/IP协议属性，在主DNS中输入当地ISP服务商的DNS服务器IP地址，同时在辅助DNS中输入当前内网路由器的IP或者DNS服务器IP。
　　全国主要城市DNS地址如下：
　　北京：202.96.0.133
　　上海：202.96.199.132
　　广州：202.96.128.143
　　深圳：202.96.134.133
　　大家也可从http://cisco.chinaitlab.com/colligate/20499.html 上获取更完全的DNS服务器列表。
4、关闭XP自带的防火墙
　　第三方杀毒软件一般已经带了防火墙，而且路由器也有防火墙功能，关掉XP自带的防火墙
5、使用自己的无线管理程序来对路由器和无线网卡管理
　　XP下自带的管理程序功能没有线线网卡自带的管理程序功能强大。
6、不要混用11G和54G的网卡，在无线网络中，速度只会向最低速度的设置看齐。
7、适当选择信道
　　对于802.11g来说，有11个信道可用，而在这11个信道中，只有1、5、11三个信道是完全不干扰的。
8、路由器安全
　　更改路由器管理地址和用户名密码。路由器管理地址一般为192.168.1.1或者其他，密码admin/admin，为了安全起见，建议更改地址和密码，更改后各主机也要作相应更改。
9、VPN、DMZ的设置
　　因为通过路由器上网，机器便不在是存在于公网上的机器，这时会严重影响P2P下载和一些通讯软件的使用，为了解决这个问题，可以通过端口映射、VPN或者DMZ来解决，但同时这样也让机器的安全性大大降低，如果你的机器有很多重要资料，请注意安全，否则也没什么大不了的，速度第一啊。
10、关闭DHCP和启用MAC地址过滤
　　为了不致于让邻居也用上你的无线路由器借光，把这两个都设置了，然后对电脑进行设置，查出每台电脑的MAC地址，只要在cmd命令下运行ipconfig /all就可以查出。然后在路由器上把自己的电脑MAC地址和分配的IP输入。这里要注意的是，有的路由器自动默认的IP范围是从100到200，所以你可以修改一下，或者直接把每台电脑分配的IP设置成100以上。路由器增加完自己的电脑MAC和IP后，在自己的电脑上右击无线连接的属性，将TCP/IP协议作如下设置
　　IP地址：192.168.1.102（102是自己设置的IP，可以任选）
　　子网掩码：255.255.255.0
　　默认网关：192.168.1.1（为路由器IP地址，如更改了，就输入更改后的IP地址）
　　首选DNS服务器：192.168.1.1（同上）
　　备选DNS服务器：当地的DNS服务器
11、第一次使用无线路由器时，请按说明书将无线网卡驱动正常安装，然后设置IP为无线路由器网段内，才能正常通过WEB管理路由器设置。所以，配置时，准备一支笔和一张纸是十分必要的。
12、国内常见的如TP-LINK或者D-LINK品牌无线路由器价格不高，性能也过的去，建议采用，要求比较高的用户可以选择108M或者更高的无线路由器使用，当然设置费用也是几倍的增加。
12、无线网络间的内网互访：
　　家里电脑多了，都连接到无线路由器上，有的可能通过LAN口有线连接，有的通过无线网卡无线连接，组成一个小型号局域网，按照一般局域网的知识进行互联调整应用就行了，基本设置都一样。
13、简单设置路由器
　　不管是无线的还是有线的路由器，家庭使用的都不算十分复杂，只要记住两个原则就行了。
　　第一，用路由器默认设置，而客户机都选择用自动获取IP地址和DNS服务器就可以了，把帐号保存在路由器上自动拨号，就可以了。
　　第二，设置手动指定MAC和IP限制使用路由器，只要把客户机的TCP/IP协议地址按上面所说过的正确设置并且与路由器内设置相应，就可以了。
　　如果不能正常使用，请检查你的路由器设置和电脑设置是否有不对应的地方。

史上最详无线路由器使用教程

     经常有菜菜网友问及无线路由器怎么使用？设备间如何连接？网络又怎么联接？有的甚至问无线路由器究竟派什么用途？经常贴自己写的教程回答他们的问题，现在把以前写的教程再细化一下重发。
      首先以尽量回避专业术语的通俗语言来讲讲无线路由器的用途。无线路由器是一种用于几台电脑共享上网，而欲共享上网的几台电脑中既有无线网卡又有有线网卡的情况下所选择的一种网络设备。 
      以1台台式机进行有线连接、1台笔记本电脑进行无线联接为例。需用设备有：      
      1、无线路由器一台；                          
      2、Rj45双头网络跳线2根(通常情况下只要不是初次上网，网友自己已有1根，无线路由器包装中会跟箱1根)；                         
      3、早期笔记本电脑如果没有内置无线网卡的，需添置内置或外置无线网卡一张。内置的要求网友有一定拆机、焊接的动手能力，外置的无线网卡可以是USB接口的，也可以是PCMCIA接口的。                             
                      第一部份、物理联接         
      一、无线路由器与上级设备的连接：          
       1、上级设备是ADSL数字猫时的情况：ADSL调制解调器的Rj45输出口与无线路由器的WAN口之间用一根Rj45双头网线相连(见图一)；        
       2、双绞线接入或上级网络是小区宽带以及上级网络是邻居朋友有(无)线路由器的情况：           
      又有两种情况：        
       a、是比较标准的情况，在墙上有Rj45模块(即网线端子盒)，将盒上的Rj45插孔与无线路由器的WAN口之间用一根Rj45双头网线相连；          
       b、网络公司的比较毛糙的技术员把双绞线扯进你家，未在墙上做端子盒，只在线头上压了一个Rj45水晶头，这种情况，直接把这个Rj45水晶头插入你的无线路由器的WAN口就行了。        
       二、无线路由器与台式机的有线连接：仍然用一根Rj45双头网线，一端连接无线路由器的4个LAN口中任意一个，另一端连接台式机背后PCI有线网卡(见图二)；          
       三、无线路由器与笔记本电脑的无线联接(如台式机加装无线网卡进行无线连接亦如此)：先正确安装本本的无线网卡驱动程序，使系统识别并显示无线网卡。(要注意，本本还要打开无线网卡的硬件开关，Vista系统还多一道软件开关)
      把无线网卡的“属性”中Internet协议(TCP/IP)(见图六)设为“自动获得IP地址”和“自动获得DNS服务器地址”(见图七)。然后双击桌面右下角任务栏中带红叉小电脑图标，进入“无线网络连接状态”窗口(见图三)，占击下边“查看无线网络”以进入下一个“无线网络连接”窗口(见图四)，点击其左上角“刷新网络列表”按纽以搜索你的无线路由信号(见图五)，收到信号后用鼠标点中它并点击“连接”就可以了，联连成功以后，小电脑图标上的红叉会消失。 

                 第二部份、网络联接和路由器其他设置：           
      在已经完成第一部份连接的任意一台电脑上，打开IE浏览器，在地址栏中输入该无线路由器的默认管理地址并回车，进入无线路由管理(默认地址一般是192.168.1.1，各牌子无线路由器的管理地址请在说明书中查找)。             
      一、ADSL拨号方式，在“WAN口连接类型”中选择“PPPoE”，在“用户名”“密码”中填入你的网络供应商留给你的用户名和密码，然后选择自动登录，确定、保存即可。此属于一次性操作，以后无线路由器加电（开机）后即会自动登录接入。             
      二、对于不用进行拨号登录及不用认证的小区宽带，在“WAN口连接类型”中选择“DHCP”或“动态IP”即可；             
      三、如果网络供应商指定给你固定IP地址，在“WAN口连接类型”中选择“静态IP”，然后填入上级网络提供者告诉你的相关静态IP数值；            
      四、你的无线路由器的LAN口设定中的DHCP功能要启用，这样才能向你的台式机及笔记本电脑自动分配IP地址，否则你的台式机和笔记本就要手动指定IP。            
      五、如果你不想让周边邻居联接入你的无线路由器，与你共享无线网络，挤占你的带宽资源，你应该在“无线安全设定”中加设密码，你自己的无线网卡在与无线路由器
首次联接时也输入同样的密码就可以联入了，只验证密码一次，下次电脑开机不用你再次输入。           
      六、如果你不想设置密码，你也可以采用Mac地址过滤的办法，在无线路由器的“安全设置”“Mac地址过滤”中启用这种限制，然后把你自己的无线网卡的Mac地址登记在列表中，你自己的设备就可以畅通联入，其他人的未经登记的设备就不能联接进入你的无线网络了。

